

PUEBLO EN FIESTAS

Como la dama retocada que á fuerza de afeite y toda clase de recursos químicos logra disimular de lejos y para quien no la conoce injurias del tiempo ó consecuencias de una juventud borrascosa más llena de aparente felicidad que legítimos placeres, así los pueblos disimulan sus desgracias y la torpeza de sus gobernantes cuando á la consideración de los extraños se presentan en días de fiesta con deslumbrantes iluminaciones, armoniosos ruidos y artísticas combinaciones de colores.

Pobre, muy pobre, resulta el programa de festejos; pero así y todo, ha debido parecer Toledo á muchas gentes en estos días de animación extraordinaria, un pueblo feliz, una ciudad llena de comodidades y encantos, de medios suficientes para conservar su historia, sus gloriosas tradiciones, su opulencia y poderío, cuanto justifica su fama y el recuerdo de sus grandezas.

No queremos nosotros contribuir á tales engaños que redundarían en perjuicio de la capital.

Toledo no es el Toledo que aparece ahora en los días de fiesta, no es la dama de fascinadores encantos verdaderos; es la dama retocada que disimula sus achaques y oculta sus desgracias entre los colores de luz y notas de armonía y confuso tropel de gente alegre que parece feliz, y conjunto variado de matices y colores....

Toledo es pobre; Toledo puede ser rico; Toledo carece de lo más necesario, y tiene fuerzas, elementos naturales que haríanle nadar en la abundancia, sin la indiferencia de los más, la opinión pública que hiciera estimularse á sus administradores y decidir á sus gobernantes para emprender obras y reformas y cuanto constituye la iniciativa de un pueblo progresivo, infundido de las ilustradas corrientes de un modernismo bien comprendido y aplicado.

A las Autoridades, al Ayuntamiento, á cuantos han de ser los primeros en proponer y los encargados de la ejecución, debe servir de saludable advertencia el éxito de las pobres fiestas que celebramos, y una de las ó suprimir respetivamente las fiestas ó prepararlas de modo que respondan á la importancia de un pueblo grande en su historia y obligado á conservar sus tradiciones y su gloria y á la vez afianzarse por completo en la vida moderna y el progreso material.

No sigamos de dama retocada engañando á los demás; vivamos de la realidad, avivando los elementos que la naturaleza puso á nuestro alcance.

DESDE LONDRES

(De nuestro servicio especial)

Proteccionismo colonial.—El partido obrero. **Los reyes en Cardiff.**—Huelga en Belfast. **Festejos anglo-franco-japoneses.**

Los conservadores ingleses, reducidos á la impotencia por efecto de la disminución de sus fuerzas numéricas, pretenden imponerse en el Parlamento utilizando todos los prestigios de sus hombres y la habilidad de sus recursos oratorios.

Lytelton, antiguo Ministro de las Colonias en el gabinete presidido por Balfour, presenta una proposición pidiendo que la Cámara declare haber visto con sentimiento el desvío del Gobierno actual en la obra iniciada por sus predecesores para afirmar los lazos de unión comercial del imperio sobre la base de las tarifas privilegiadas de Aduanas, en lo referente á las Colonias.

Este es el primer acto de oposición fundamental realizado por los amigos de Chamberlain en frente de los representantes de la Escuela de Manchester.

Ahora debe intervenir un nuevo factor en los debates parlamentarios. El partido obrero será llamado á emitir su opinión y fijar sus proposiciones en un debate que tanto afecta al bienestar económico del país.

La influencia de la propaganda democrática entre las masas del pueblo trabajador, no alcanza á destruir los prestigios monárquicos en la Gran Bretaña.

El Rey Eduardo y su esposa, la Reina Alejandra, al regresar de su excursión por las costas de Irlanda, han entrado en Cardiff, obteniendo una ovación solem-

ne y memorable. En la historia de las relaciones de la monarquía con las clases obreras, apenas podrá registrarse una manifestación más expresiva de verdadero entusiasmo. Por primera vez el Rey ha concedido los atributos de la nobleza á un humilde Alcalde, representante de la Autoridad por elección de sus compañeros de trabajo. En lo sucesivo, el antiguo albañil que presida el Consejo municipal de Cardiff, será pomposamente llamado Sir William Smith Crossman.

Pero no por esto dejan de producirse graves conflictos entre los patronos y los obreros con lamentable frecuencia. La persistente huelga de los cargadores del puerto de Belfast pone á los habitantes de la ciudad en el duro trance de sufrir la falta absoluta de combustible. Nieganse los patronos á admitir la intervención de los sindicatos y empiezan á declarar la clausura forzosa de las fábricas. Los comerciantes de carbón que en el año último importaron de Escocia y del país de Gales 1.250.000 toneladas de combustible, cierran sus almacenes y las mercancías quedan amontonadas en los Docks, que aparecen solitarios como cementerios.

Para que sirva de contraste á las tristezas de la situación actual de Belfast, la presencia de acorazados franceses y japoneses en el puerto, dará motivo á espléndidos festejos que tal vez contribuyan á encarecer los medios de vida de la población, ya harto angustiada por la persistencia de la huelga y por la falta de combustible.

Londres 18 de Agosto de 1907.

Akers.

OTRA TENTATIVA DE ROBO

Es indudable que hay en Toledo alguno, y mejor, algunos, de los llamados *Santeros* en la jerga de la industria de apoderarse de lo ajeno sin la voluntad de su dueño.

No de otra manera puede fácilmente comprenderse la frecuencia con que se repiten los casos de robo ó tentativa de robo, cuyos autores resultan, en todos estos casos, forasteros.

En el hecho de ayer no se sabe á punto fijo si se trata de un delito consumado ó de una tentativa de robo.

Lo que ha podido averiguarse es que las puertas de la casa en que habita la señora viuda de D. Ciriaco Moreuende en la calle Nueva, fueron forzadas, y que la criada de la casa, cuyos dueños se hallan ausentes de la población, alarmada de lo que ocurría, llegó á ver salir dos hombres vestidos de negro, uno de alguna edad y otro joven, que salían precipitadamente de la casa, á la que entraron por la calle de Garellaso de la Vega, sin que la policía lograra darles alcance.

Examinada después la habitación, se observaron algunas ropas en desorden y fuera de la cómoda en que se guardaban algunos cubiertos de plata.

Repetimos que no se sabe si los ladrones han realizado su propósito ó si para ello les faltó tiempo, puesto que á las voces de la criada huyeron.

Será de todos modos el hecho de ayer motivo más que suficiente para que la policía procure afinar la puntería, para dar con los *santeros* y devolver á Toledo la perdida tranquilidad con la repetición de estos casos, si no quiere la policía caminar de prisa hacia su descrédito.

COMPETENCIAS DEL OFICIO

CUESTIÓN ENTRE VALENCIANOS

Próximamente á las tres y media de la tarde se desarrolló ayer un suceso desagradable en el sitio en que á la entrada de la Vega están instalados los puestos de horchatería.

El suceso no fué precisamente surgido de momento, tenía, según cuentan, sus antecedentes.

Son estos antecedentes rivalidades del oficio, según parece. Un criado del industrial Luis Mora, por causas que nos abstenernos de indicar por si estuviéramos equivocados, trataba de quitar consumidores á Enrique Tordera, joven valenciano muy conocido en Toledo con el nombre de *Che*, diciendo, entre otras frases, á los que mostraban su propósito de refrescar, que bebieran en su puesto, porque no valía nada el género que vendía el *Che*.

Con estos antecedentes, y una *ella* de por medio, no sabemos á punto fijo lo que medió entre el dependiente de Luis Mora y el *Che*; pero es lo cierto que á la hora que indicamos, de entre aquellos puestos de horchata y limón á precios económicos, salieron voces demandando auxilio, y que cuando allí acudieron Guardias civiles y agentes municipales, el criado de Mora estaba herido en la cabeza y con ligeras lesiones el *Che*.

Acudió también la Autoridad judicial; el herido fué conducido al Hospital, donde los Médicos le apreciaron una lesión de pronóstico reservado en la cabeza, herida causada con un palo, y á la Cárcel, atado con cuerda, Enrique Tordera.

Esto es lo que ayer se dijo de la cuestión de los valencianos.

LA NOVILLADA DE AYER

Era aquel sol imponente,
La tarde muy sosegada,
Y, sin embargo, la gente
Acudió á la novillada.

Mantillas muy bien prendidas
Y sombreros cordobeses:
El público de corridas
Que no tienen los franceses.

Presidente y asesor,
Al parecer, conmovidos,
Y muchísimo calor
En las gradas y tendidos.

Y dicho esto de manera
Que parece introducido,
Aunque la cosa no es seria,
Va en serio la descripción.

Pero ¿de dónde ha salido tanto personal?
Porque los trenes de Madrid no fué cosa mayor lo que trajeron....

Y eso que sabían que aquí eso de las ferias lo hacemos bien....
Y ¡ay! que no somos comprendidos; que dicen que siempre lo mismo....

Bueno, pero adelante, que la plaza presentaba un hermoso aspecto, y que á la hora que decían los carteles, el Presidente, nuestro señor y dueño, con su asesor, como los jueces legos, apareció en el palco y....

Adelante las cuadrillas con sus alegres trajes de color y sus andares derramando sal....

Manolete de verde y oro, y *Bombita III* de grana, ¡ay su mamá y qué jaquetones y qué guapos salían los muchachos!....

Ni Osma leyendo el proyecto sobre la desgracia de los vinos, estaba tan hermoso con la casaca bordada, ni el mismo.... ¡calla con el bastón de borlas.

Y basta de preámbulos, no parezca esto uno de esos artículos para dormir á los *leales*....

Era el primero de los defectuosos de Veragua un toro con toda la barba, colorao, ojinegro, mogón del izquierdo y con poder.

Los toros engañan, como engañan las personas; aquel bravucón era tierno y cariñoso como una ama de pecho bien retribuida, manso que decimos con toda clase de respetos, y sin ofender la dignidad del cuento.

A fuer de capas y acosos, entró en faena y tomó cuatro varas, ¡menos tomarían otros y pasan y alternan!

La presidencia, convenientemente asesorada, cambió la suerte y nada de particular en banderillas, dos y media sin salir del vulgar cuarteo, y á manos de *Manolete*.

No quisimos decir al espada que aquel mogón había matado un caballo para que no le tomara ojeriza, ya no importa decirlo.

Manolete, previo varios pases, para bajar la cabeza, pincha en hueso; saliéndose de la suerte y estirando el brazo, entra otra vez, ésta algo mejor, con igual resultado, y atrás.... un intento de descabello, el toro se echa y el puntillero lo levanta por dos veces. Lago continúa durmiendo.

El segundo fué negro, bragao, con mucho poder, tomó cinco varas, las dos últimas muy buenas, proporciona algunos tumbos. No se ve un quite á tiempo.

Banderilleado pronto, pasa á manos de *Bombita III*; el bicho se le echa encima, y vuelto el diestro a su puesto, mete el brazo y da una estocada que hubiera sido buena de no haber sido pasada; se acuesta el toro y el puntillero atina a la primera.

Me pasé á considerar
Al regresar á Toledo....
Si el tercero de la tarde
Hubiera sido de cuernos!....

¡Bonito, berrendo en jabonero, especialidad de la casa, fué el tercero.

Salió, arrollando varias veces a la caballería y tomando con codicia lo que le daban.

En banderillas... no hablémos de banderillas, no hubo nada digno de mención honorífica.

El toro, que salió como salen los filósofos, parado, porque sin duda pensaba en la ingratitude de los hombres y en muchas otras cosas, se había ido creciendo al castigo y *Manolete* le cogió en momentos de altivez, dándole pases de verdadero artista, pases que le valieron una ovación del respetable público; no aplaudió el Presidente por respetos al cargo, pero el asesor sonreía con benevolencia.

Resultando primero que *Manolete* dió un pinchazo al bicho, después que el propio *Manolete* entrando muy bien, atizó una media superior... se mandó recado al de la puntilla para que no hiciera tonterías y porque su presencia no era necesaria.

¡Valiente salida la del cuarto toro, cárdeno obscuro y con su correspondiente defecto de cuernal!....

Sin saludar á nadie y tomándose demasiada confianza, comenzó por extender la esquila de defunción á dos infelices caballos que al morir se preguntaban: Bueno, ¿y á qué viene esto?

Pero el toro, con aquellos cuernos grandes y abiertos, siguió causando desgracias en la raza caballar, sin hacer caso de las puyas, algunas muy buenas, que recibía.

Y hete aquí que cuando pedía y necesitaba más castigo por su grosería al entrar, se le ocurre al asesor hacer que cambien la suerte.... ni el ganadero pudo contenerse y unió la suya á la indignación del público.

En banderillas.... ¡nada! no era tarde de banderillas.

Bombita III, después de unos cuantos pases como se puede pasar en un examen sabiendo poco, empezando porque le tiren el libro, es decir, la muleta, que si que se le tiró el toro, dió un pinchazo, una estocada buena, si no hubiera sido pasada, y por fin, á la tercera, el toro mandó un adiós postrero al Sr. Duque.

Aún suenan en mis oídos
Las frases de *Manolete*:
Así se busca la vida
Y así se manda la muerte.

Y si no fueron estas sus palabras, que tenga paciencia el lector y aprenderá un brindis que valió 100 pesetas. ¡Si tuviera yo amistad con el Duque, vaya un brindis!....

No era el quinto de la tarde, cárdeno obscuro él, de los que rematan, entraba y salía de frente á los caballos como si no tuviese más interés que el de preguntarle por la familia, y mal picado, y con las banderillas reglamentarias, sin nada excepcional, aunque parearon los maestros, pasó á la jurisdicción de *Manolete*, que ha leído la ley de la Justicia municipal y la encuentra bien....

Atento y cortés el muchacho, antes de meterse entre los cuernos, le dijo al Duque de Veragua:

«Brindo por Ud. y por todo su acompañamiento y por los buenos ganaderos, y á ver si así se matan los toros.»

Y como las propias rosas, causando el delirio de las gentes, mató al berrendo de una estocada en su sitio, después de brillantísimos pases de muleta.

El sexto.... seamos como debemos de ser, ¿para qué hablar del sexto?

Un infeliz tuerto, casi ciego, que sin razón ninguna para ello picó al asesor y débil Presidente le tostaron la piel, y al que *Bombita III*, dentro de lo que pudo ser, pasó y mató regularmente.

Resumen: entrada de las de ganar. Presidencia de las de callar. Ganado de aplaudir.

Lidia de ponderar, aunque *Bombita* tuvo el santo de espaldas, y ha de hacer nueva oposición á la cátedra.

Empresa contenta. Público satisfecho. Y servidor de ustedes.

Escantillón.

NOTICIAS

Un individuo forastero se presentó ayer á la policía manifestando que le habían robado el reloj y había podido quedarse con la biusa y la gorra del ratero, cuyos objetos entregó á los agentes de la Autoridad.

Antes de que lleguen los efectos de la desgravación del vino se notaron ayer las consecuencias del vino barato.

Fué muy extraordinario el número de *melopeas* en que tuvo que intervenir la policía.

Con los fuegos artificiales de anoche pudo suceder un accidente desagradable.

Sastrería Madrileña
de
Donaciano de Pablo
Hombre de Palo, 1.—TOLEDO

La más acreditada por su economía, corte elegante y confección esmerada.

Gran surtido en capas.
Equipos económicos para seminaristas.

Especialidad en el corte de pantalones de todas formas. Los de talle sólo en la Sastrería Madrileña.

Primera casa en panas.
Hombre de Palo, 1.—TOLEDO

EL TÁMESIS

El mejor y más eficaz específico para curar instantánea y radicalmente las **HEMORROIDES ó ALMORRANAS.**

Está compuesto de productos naturales é inofensivos. Aunque el padecimiento sea de largo tiempo, queda en los dos primeros días totalmente curado.

Se vende en la **FARMACIA DE CABELLO**
Plaza de Zocodover, núm. 6.—TOLEDO

GRAN SALÓN PELUQUERÍA
DE
POZO Y DONAIRE
La mejor de Toledo en instalación, aseo, higiene y economía.
Servicio especial para niños.
Hay estufa de desinfección.
ZOCODOVER, 40, PRAL.

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los callos, durezas, y las verrugas ó callosidades del cutis. Es curioso; no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico; por una peseta pueden extraerse muchos callos y durezas.

De venta, farmacia del autor, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales farmacias y droguerías. Por 1'50 pesetas se remite por correo y certificado.

COMPANIA IBERICA INDUSTRIAL Y MERCANTIL
FABRICA DE PLATERIA
Construcción y restauración de toda clase de ornamentos y utensilios de plata. Suprema perfección en los repujados y cincelados.
Para platería, en general, consúltese los modelos de esta fábrica.
ECONOMIA Y PERFECCION
Alcala, 138, MADRID

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños en todas sus edades. No sólo CURA, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Trece años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. Laboratorio Químico Farmacéutico, calle de Ferrer del Río. De venta: Serrano, 30

Los recetan los Médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrálgico; CURA el 98 por 100 de los enfermos del ESTOMAGO é INTESTINOS, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hay fracasado todos los demás medicamentos; CURA el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disenteria del estómago, neurstenja gástrica, hipercloridia, anemia y clorosis con dispepsia; las CURA porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva del enfermo, come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa; CURA el mareo del mar; Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de ELIXIR DE SAIZ DE CARLOS, de agradable sabor, inofensivo (o mismo) para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas

LEYER

INSECTICIDA INFALIBLE
Es para Ud. muy interesante conocer la infalibilidad del insecticida «LEYER». Con él conseguirá usted verse libre en absoluto de moscas, mosquitos, chinches, pulgas, cucarachas y hormigas. Para la polilla es más eficaz y más barato que el alcanfor, y no tiene olor desagradable.
De venta en droguerías, farmacias y bazares.

NUEVOS AZUCARILLOS
de Zarzaparrilla,
Coco, Limón,
Naranja y Rosa.

ESPECIALIDAD DE LA CASA
DE
TELEFORO DE LA FUENTE
Zocodover, 33.—TOLEDO

EDUARDO ÁLVAREZ

COMERCIO. 23 Y 25 TOLEDO
RELOJES EXTRAPLANOS
mas de veinte marcas, desde 12 ptas



LONGINES • OMEGA • WALTHAM

MATERIAL ELÉCTRICO
de todas clases en casa de EDUARDO ÁLVAREZ.
Lámparas de gran luz adaptadas a las Redes de la población.
Instalaciones económicas de luz timbres y teléfonos.

ÓPTICA
Remito gratis, a quien lo pida, folleto *utilísimo* a todas las personas que necesiten usar anteojos, con explicaciones prácticas, modo de conservar bien la vista, y tarifas de precios de todas clases de anteojos.
Esta casa tiene siempre surtido completo en Roca garantizada.

Comercio, 23 y 25.—TOLEDO

FERRETERÍA, CEMENTO RÁPIDO Y PORTLAND

ARTÍCULOS PARA OBRAS

DANIEL BRUNO

ANTIGUO DEPENDIENTE DE DON PABLO GARCÍA
Venancio González, 12, Toledo.
Precios no vistos en Toledo. Se compra plomo, metal, zinc y cobre viejo.

HERALDO TOLEDANO

DIARIO POLÍTICO

AMPLIA INFORMACIÓN EXTRANJERA Y DE MADRID

DIRECTOR GERENTE: FEDERICO LAFUENTE

Suscripción.—En Toledo: Un mes 1 peseta.—En la provincia: Un trimestre 4 id.—Demás provincias: Un trimestre 6 id.—Número suelto 5 céntimos.
Anuncios.—En 1.ª plana: 25 céntimos línea.—En 2.ª y 3.ª id.: 15 id. id.—En 4.ª id.: 10 id. id.
Precios convencionales para los anuncios permanentes.

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador: Hombre de Palo, 17.
Apartado de Correos, núm. 14.

LA SALUD DEL ESTÓMAGO

DR. SÁNCHEZ CABEZUDO
PAPÉLILLOS
Digestivos, Anticídicos, Apetitivos, Antieméticos y Antidiarréicos, preparados en el acreditado Laboratorio de su autor.

Hace muchos años que la viene elaborando con grande éxito, teniendo la satisfacción de haber visto curados, y cuando no, al menos, ver a los enfermos en un estado relativo, casi normal, pudiendo ver a los pacientes comer y beber toda clase de alimentos, devolviéndoles la alegría, poco habitual en el que sufre tan causada dolencia.

El autor responde de estos hechos.

Depósitos: Laboratorio del autor, Carriches; Madrid: Martín y Durán, Tetuán, 3; y Pérez Martín Velasco, Alcalá, 7.—En Toledo: Farmacia de D. Juan Sánchez Cabezuado, Magdalena, 5.—Caja, 5 pesetas; media caja, 2,50.

La semana en Bolsa.

(De nuestro servicio especial.)

El extraordinario movimiento bursátil observado durante el curso de la semana ha cogido de sorpresa á muchas personas que suelen disfrutar las delicias del verano en las playas y en los balnearios.

Pasados los primeros efectos del bombardeo de Casablanca, un nuevo suceso ha perturbado las cotizaciones en la Bolsa de París que influye por modo indirecto en la marcha de los mercados de Barcelona y de Madrid.

El suceso es el anuncio de que el Banco de Londres elevará el precio del descuento, cuyo rumor ha tenido completa confirmación, quedando extendido hasta 450 el precio del dinero que antes no pasaba de 4 por 100. Al sentirse el golpe de retroceso en Madrid, se puso en acción el telégrafo, interrumpiéndose las excursiones veraniegas y llegaron oportunamente considerables refuerzos que debían devolver, en parte, la tranquilidad a los ánimos conturbados. Pero la agitación continúa manteniendo bruscas oscilaciones en los valores del Estado, únicos que se resisten en la falta de dinero, supuesto que los demás efectos mercantiles apenas ofrecen margen á las operaciones bursátiles en esta época de estío. El Interior á fin de mes, que habia cerrado oficialmente la semana anterior á 82,20, abrió la sesión del lunes á 80,95, perdiendo de uno á otro día un entero y cuarto. Luego se registraron frecuentes alternativas de reposición la firmeza del contado, el cual cierra á 81,60, mientras la liquidación no pasa de 81,45. Los títulos pequeños se negocian entre 83,20 y 83,10.

El amortizable se mantuvo á 102, y después de cortado el cupón, cierra á 100,45, acensando 35 céntimos da baja.

Los demás valores siguen sin negocio, careciendo de interés el detalle de las cotizaciones. El Banco de España oscila entre 447 y 446 último cambio.

El Hispano Americano queda á 151,50.

Los Tabacos descienden de 403 á 402, con insignificantes operaciones.

Los Altos Hornos apenas se cotizan, aunque conservan su tipo de 272 en las ofertas de papel.

Las Azucareras preferentes quedan á 86 y las ordinarias á 42,50.

Los francos han alternado oscilando entre 14,05 y 13,90, á pesar de la activa intervención del Tesoro. Último cambio 13,63. Las libras cierran á 29,63.

El mercado de París sigue reflejando sus malas impresiones, por lo cual los valores españoles acusan movimiento de retroceso. El Exterior ha perdido medio entero con relación al cierre de la semana precedente y queda cotizado á 90,15.

José M. de Arévalo.

CARNET DE MODAS

(De nuestro servicio especial)

La emigración de las personas elegantes de París se acentúa en estos días, pese al espiritual Anselmo Scholl, y á semejanza de lo que se dijo antiguamente de Roma, «París no está en París». Pues donde ha ido la población bulliciosa, elegante y distinguida que en los paseos de invierno, en las grandes fiestas de

Febrero y Marzo y en las carreras de season de otoño es encanto y admiración de todos? Fácil es de responder: por las estaciones del ferrocarril hemos visto durante uno y otro día desfilir lo más selecto de la sociedad parisién que emigraba temporalmente *à tout Paris* está actualmente en las *villes d'eau*.

Esta verdadera égira del mundo elegante, ha coincidido, como no podía ser por menos, con la *Grande Quinzaine* de Trouville, que corresponde á la comprendida entre los días 15 y 20 de Agosto.

Allí es donde París se encuentra ahora, aunque también tenga como bellísimas representantes á las lindas mujeres que *flútean* con sus delicadísimas coquetéras, en Aia, Baden Baden, Cauterets y Luchon. Trouville, sin embargo, con sus tablados, su chismorre y sus carreras, en las que de seguro pueden verse las mismas cabezas que poniéndoles por fondo los pe-



sages de Longchamp y de Autenil, que caricaturizó el satírico lápiz de Sem, es la Meca de esta peregrinación parisién, y su casino, su paseo, hasta su playa y aun las visitas en casa, son más que un pretexto para lindísimas *toilettes* de verano.

Ejemplo de ellas podría citar muchas, pero me referiré, singularmente, á un precioso vestido que he tenido ocasión de ver en un *the*, y que no creo equivocarme si digo que en análogas situaciones se verán producido en estos días en casi todas las casas elegantes.

Es de fou ort, con cambiantes grises y azulados, con diminutos puntos blancos, tela que ya de por sí es de un exquisito buen gusto.

La falda lleva pliegues que ofrecen la particularidad de no estar picados en la cintura, teniendo en el bajo una honda foulard también plisada.

El cuerpo y las mangas son igualmente de foulard, con largos bordados japoneses que los adornan muy lindamente, cuyos colores de tintes muy vivos resaltan sobre el fondo gris por delante, alrededor del cuello y por detrás.

Para paseo hay verdaderas preciosidades, y entre ellas recuerdo perfectamente un vestido hecho de foulard con flores azules sobre fondo blanco. Tiene este lindo traje un gran pliegue en el fondo de la falda que está plisada en pleno y es de tablero plano con cuadros al bies del mismo tejido. La blusa es igualmente plisada con mangas japonesas, que, como el interior, son de fina lencería.

La corbata es negra y el sombrero de una preciosa coloración violeta, guarnecido con violetas blancas, siendo digno complemento de tan elegante *toilette*.

Al foulard y á esas otras telas ligeras flexibles, delicadas y de artísticos dibujos, prefieren algunas señoras ciertas sedas, los tulés á asimilimo los trajes de paño claro; pero yo diré, en secreto, por supuesto, á mis bellas lectoras, que esa preferencia, á decir verdad, no se funda precisamente en un gusto más refina-

do, sino en razones de economía; pues todas sabemos que, además de ser de mucho más fácil llevar y de más duración, resultan bastante más baratas que las otras.

Terminaré, por hoy, consignando que siguen llevándose mucho los velos, para lo cual hay tres razones: que preservan el rostro del contacto directo del aire, dan una seriedad que se acomoda á todas las circunstancias y al rostro un aspecto más bonito.

Paris 18 Agosto 1907.

BOLSA DE MADRID

Cotización oficial de ayer.

Interior contado	81,40
Fin de mes	81,45
Fin próximo	81,45
Amortizable	100,40
Banco	446,00
Tabacos	403,00
Francos	13,60
Libras	29,63

MERCADO DE TOLEDO

Precios corrientes.

Pan: De 1.ª, á 0,40 pesetas kilo; moreno, á 0,36 fd. **Vino:** Tinto, á 0,50 pesetas litro; blanco, á 0,50 fd. **Carne:** De vaca, á 2,50 pesetas kilo; de ternera, á 3 fd.; de cordero, á 1,80 fd.; cabritos, á 3,75 cada uno. **Tocino:** A 2,50 pesetas kilo. **Aves y huevos:** Gallinas, á 4 pesetas; gallos, á 3,75; pichones, á 2,25 par; huevos, á 1,20 docena. **Leche:** De vacas, á 0,60 pesetas litro; de cabras, á 0,50 fd., fd. **Pescados:** Merluza de Coruña, á 1,75 pesetas kilo; ídem de Avilés, á 2,00 fd.; almejas, á 1,25 fd.; sardinas frescas, á 1,00 fd.; escabeche de besugo, á 2,50 fd.; ídem de bonito, á 3,00 fd.; boquerones fritos, á 2,50 ídem; melva, á 0,75 fd.; anchoas, á 1,00 fd.; mojama, á 3,00 fd. **Varios:** Judías secas blancas, á 0,50, 0,70 y 0,60 pesetas kilo; cerezas mollaras, á 0,40 fd.; garbanzos, á 0,80 y 0,60 fd.; longaniza, á 2,50 fd.; patatas nuevas, á 0,15 fd.; payas, 0,30, camuesas, á 0,60; cangrejos, á 0,40 docena; repollos, desde 0,50 á 1,00 uno; pimientos de asar á 1,50 docena; tomates, á 0,20; pepinos, á 0,10; peras, á 0,40; ídem de agua, á 0,50; melocotones, á 0,60; judías verdes, á 0,20 fd.; melones, desde 0,40 á 1,50; naranjas, 1,00; brevas, 0,40; pimientos, docena 0,35; ciruelas, á 0,40 kilo; uvas, á 0,15 fd.; aceite, á 1,50 litro; y carbón, á 1,30 arroba; sandías, á 0,40 kilo.

GACETA OFICIAL

La Gaceta de ayer contiene las siguientes disposiciones de interés general:
MINISTERIO DE FOMENTO.—Real orden disponiendo se realicen por administración las obras del camino vecinal de Candamir, en la carretera de Rabade á Ferról.
MINISTERIO DE HACIENDA.—Dirección general de Aduanas.—Restituciones mensuales de la Estadística del Comercio exterior de España.—Mes de Junio de los años 1905, 1906 y 1907.
MINISTERIO DE LA GUERRA.—Comisión liquidadora de la segunda brigada de Sanidad militar.—Relación nominal de las clases é individuos de la expresada brigada que, teniendo terminados y aprobados sus ajustes, no han solicitado sus alcances de esta Comisión.

DIARIO CATOLICO

Santos del día.

Bernardo, Abad y Doctor; Filiberto, Abad; Samuel, Profesor, y Porfirio, Mártir.

Cultos para hoy.

Iglesia de Padres Carmelitas.—A las cinco, y desde las seis y media á las ocho y media inclusive, Misas rezadas.

Santa Iglesia Catedral.—A las ocho y cuarto, Misa, y por la tarde, á las cinco y media, Motetes á toda orquesta y Salve al final.

Convento de las Bernardas.—Fiesta á San Bernardo. Misa cantada á las diez, con manifiesto y Sermón, que predicará D. Mariano Aparicio, Párroco de

la Muzarabe de San Marcos. Por la tarde, á las seis, Estación, Procesión de Altares, Santo Dios, Reserva, y Adoración de la Reliquia del Santo.

Hay Jubileo confesando y comulgando. Las Cuarenta Horas en la Iglesia de Santa María Magdalena.

Academia de Infanteria.

Servicio para hoy. Guardia de Prevención, Capitán D. Francisco Labarga.—Imaginería, Capitán D. Manuel García Alvarez.—Vigilancia y Visita de Hospital, Primer Teniente D. Vicente Sist.

PASATIEMPOS

CHARADA

Anda y tres dices á Juana
Que con la prima segunda
Estuve aplaudiendo á todo
Y que es verdad que me gusta,
Y dos cuarta importe poco
Decir que lo dicen muchos.

SILLA NUMERICA

Por Frias:	
2	1
6	4 2 4 5 1
7	7
6	1 3 2 1 5
3	4
3	5 7 6 1 4
5	4
2	7 6 4 5 7
3	4 2 7 5 6 1
5	4 6 1 3 2 7
1	2 3 4 5 6
6	7 5
3	1 6
4	2

Cada número representa la letra correspondiente al todo, y letras horizontalmente, dan: 1.ª línea, artículo; 2.ª, parte del arado; 3.ª, artículo; 4.ª, parte de la huerta; 5.ª, letra; 6.ª, verbo; 7.ª, nota musical; 8.ª, cargo administrativo; 9.ª, parte del arado; 10.ª, parte de las Iglesias; 11.ª, nombre propio; 12.ª, animal; 13.ª, prenda; 14.ª, letra, y 15.ª, pronombre.

Solución á la trasposición de ayer: CEFERINO.

El muy conocido BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO del Farmacéutico TORRES MUNOZ, San Marcos, 11, MADRID, se vende en cajitas pequeñas y en LATAS MAS ECONOMICAS, A 5 PESETAS, que se remiten por ferrocarril francas de porte á la estación de destino. Pídense en farmacias y droguerías.

PREPARACION PARA INGRESO

En la Escuela Normal Superior de Maestras, así como de las asignaturas del grado Elemental y Superior de toda clase de labores, por una Maestra que ha terminado recientemente su carrera, habiendo obtenido 28 sobresalientes durante los cuatro cursos.

Se admiten internas. Para detalles y condiciones, bajada del Pozo Amargo, núm. 4, piso bajo.

Corramos un tupido velo sobre el pasado, olvidando para siempre aquellos malos cafés, que se tomaban antes de conocer el rico torrefacto de La Estrella.

Punto de venta: Arrabal, 24, confitería.

IMPRENTA DE LA VIUDA E HIJOS DE J. PELÁEZ

para herir á Rolando, pero antes que hubiese tenido tiempo de soltar el arma, cayó por tierra. Por un efecto prodigioso, el prisionero acababa también de romper sus ligaduras y de saltar sobre el salvaje.

¡Viva el Kentucky! vociferó el prisionero cayendo con el indio y sujetos el uno al otro en un motal abrazo. Después rodando hasta la escarpada orilla de la corriente que, tan próxima se hallaba, desaparecieron simultáneamente dando ahullidos horribles.

Ya los otros dos indios habían venido á las manos con Rolando y su compañero, los cuales, dejando á un lado las carabinas, no tuvieron sino el tiempo justo de hacer frente á sus adversarios.

Precipitose Natan blandiendo su hacha contra el más alto de los dos salvajes, quien por su lado se arrojó sobre el hombre de paz, con su hacha en mano. Encontráronse las dos armas, y el choque fué tan violento, que saltaron de las manos de los combatientes. Acto continuo bajose el indio á recoger una de las carabinas, pero ya era tarde. La mano terrible de Natan pesaba ya sobre sus hombros, arrojándolo en tierra, no sin haber hecho aquel un desesperado

esfuerzo para resistir á la mortal presión de su antagonista.

Puso Natan una rodilla sobre el pecho del salvaje, asido con una mano por la garganta y recogió con la otra el hacha de uno de los indios muertos.

¡Si llevases en tí mismo la existencia de tu raza entera, gritó con rabia, te mataría como á un perro; pero te mato sin embargo!

Y descargando por tres veces el hacha sobre el salvaje, le dio pasaporte para el otro mundo.

Levantose acto continuo llevando aún en su mano el hacha ensangrentada, y volvíose á ver lo que Rolando hacía. Este había también echado por tierra á su adversario, y lo tenía clavado de espaldas contra el suelo; ambos se habían servido sin resultado alguno del hacha que tenían: Rolando porque no maneja bien esta arma, y el Shawnee porque había tropezado con el cadáver de uno de sus compañeros, lo cual le había hecho perder mucha ventaja en la precisión de su movimiento.

Rolando se aprovechó de este dichoso incidente, y á ejemplo de su amigo puso al indio á su merced.

Capítulo XXV

Relación retrospectiva.

Quedó Stackpole no menos sorprendido que sus libertadores al reconocerlos, y se entregó á las más locas demostraciones de delirante alegría. Acercose á Natan, de quien estaba más cerca, y le estrechó las dos manos con enérgica cordialidad; después, corriendo hacia Rolando lo rodeó con ambos brazos, antes que éste hubiese tenido tiempo de preveer arranque tan afectuoso.

—Vos habéis cortado la brida y las correas, extranjero, á ruegos de la angelifera señora, gritó; pero esta vez me habéis salvado por vuestra propia voluntad! Sin embargo, no puedo ser vuestro perro, toda vez que lo soy de vuestra bella parienta; pero si no puedo ser vuestro perro, soy

Información telegráfica y telefónica.

Uno de los cohetes cayó entre numeroso grupo de gente y además prendió fuego en punto donde había peligro de un incendio.

Era creencia general anoche la de que la Empresa de la corrida de ayer, aunque no mucha, había realizado alguna ganancia.

Recordamos al público que la fiesta infantil anunciada en los programas para celebrarse en el Campo de Experimentación, se verificará en el Pabellón municipal instalado en el paseo de la Vega.

Garganta, voz y boca.—Se curan con las pastillas del Doctor Caldeiro. En farmacias, caja 1,50 pesetas; por 2 las remite el autor. Puerta del Sol, 9, Madrid.

Entre los sucesos desagradables registrados ayer, figura una riña de mujeres; una tabernera y el ama de gobierno de un conocido industrial.

El combate fue a malas razones y a escobazos. Nuestro número de ayer, no obstante haber hecho una tirada muy extraordinaria, quedó agotado antes de las dos horas de su publicación. Lo advertimos para que no se nos pidan números de este día.

LA FERIA

Diario de festejos.

Los de ayer.

Audición musical.—Tuvo lugar en el paseo de Merchan de seis a ocho de la mañana, por la banda municipal, siendo escuchada por gran número de forasteros, especialmente de los pueblos inmediatos, que acudieron ayer con el aliciente de los toros.

El ferial de ganados vióse sumamente concurrido toda la mañana, verificándose bastantes transacciones.

Corrida de Toros.—En otro lugar de este mismo número podrán ver nuestros lectores una reseña amplia de este festejo.

Fuegos artificiales.—En la Vega baja por el pirotécnico D. Manuel Humanes.

Este festejo, que comenzó a las diez y terminó a las once y media, fué presenciado por miles de personas, a las que satisfizo el espectáculo por las novedades que se le ofrecieron en los cohetes. La concurrencia aplaudió a su conclusión.

Había un número en la función de pólvora de anoche fuera de programa: un tren que había de recorrer una distancia de 100 metros, llevando dentro del mismo al pirotécnico de Magán, cuyo nombre no recordamos.

La concurrencia y animación en el paseo duraron hasta la una de la madrugada.

Los de hoy.

A las ocho de la mañana, en el Pabellón del Ayuntamiento, Distribución de premios a los Ganaderos, siendo amenizado este acto por una banda de música.

Por la tarde, a las cinco y media, Clausura de la Exposición fotográfica y reparto de los premios concedidos.

A las seis, Gran festival infantil en el Pabellón del Ayuntamiento. Consistirá en la distribución de meriendas a los niños de las escuelas municipales y de recompensas a los que de entre ellos hubieran obtenido buena nota en los exámenes últimamente verificados. El acto será amenizado por las bandas de la población y coreado por los mismos niños, a cuyo honor se celebra.

Por la noche, en el Pabellón del Ayuntamiento también, Baile de sociedad.

Desde Madrid.

Nuevo é importante combate en Casablanca.—530 moros muertos.

Telegramas recibidos hoy a última hora participan que ayer 18 se libró un sangriento combate entre las fuerzas francesas que acampaban en los alrededores de Casablanca, tomando parte también en la acción los soldados españoles y las kabilas vecinas.

En las primeras horas del día 7.000 jinetes moros se precipitaron casi inopinadamente en torno del campamento con intención de acuchillar al Ejército que en él se guarece.

Las fuerzas francesas tomaron con rapidez posiciones de batalla, y comenzó un tiroteo sangriento entre ambas partes, durando todo el día la lucha, que fué tremenda y espeluznante.

Dirigió el combate, en lo que toca a los europeos, el propio General Drude.

Los fanaticos moros acometían cada vez con más saña, llegando a verse comprometidas las tropas francesas, las que tuvieron que formar varias veces el cuadro para resistir la impetuosidad de la caballería árabe.

La artillería francesa funcionó con admirables y certeros disparos, que abrían tremendos claros en el enemigo.

Los barcos franceses y españoles intervinieron en la batalla por medio de sus cañones, que enfilaron hacia los adueros próximos, dejando los casi arrasados.

Las tropas españolas, que, como es sabido, custodia el interior de la plaza, no fueron utilizadas por el General francés por creer que no hacían falta, pero hubo un momento en que, viendo el Comandante español, Sr. Santaolalla, el compromiso en que se veían los franceses, salió con sus soldados y tomó parte en la refriega, combinando desde este momento su acción francesa y española hasta la llegada de la noche, en que, completamente derrotados los marroquíes, huyeron amparados por la falta de luz, dejando el campo sembrado de cadáveres moros, cuyo número se calcula en quinientos.

Los telegramas añaden que entre los franceses y españoles hubo asimismo bajas, pero no precisan cuántas.

El espíritu de franceses y españoles es inmejorable, felicitándose de la victoria conseguida.

Proyecto del Ministro de Estado.

Comunican de San Sebastián que el Ministro de Estado no ha salido, en todo el día de hoy, de su domicilio, donde se dedicó a estudiar y redactar un proyecto de reorganización administrativa en nuestras posesiones de Río Muni y Fernando Poo.

El Sr. Allendesalazar no pudo exponer públicamente los detalles de este proyecto.

Viaje de los Reyes.

Dice el Diario de Barcelona en una carta de su Corresponsal en Viena:

Entre las visitas en perspectiva hay que señalar la de los Reyes de España, que se dice está definitivamente fijada para el 15 de Septiembre, añadiéndose que ya se están preparando...

do en el Palacio de la Burg las habitaciones que han de ocupar el Rey D. Alfonso y la Reina D. Victoria, quienes serán los huéspedes del Emperador. Dicese que piensan pasar cuatro días en la capital de Austria y que serán muchas las fiestas que se darán para agasajarlos.

Kermesse suspendida.

La Kermesse que esta tarde había de celebrarse en San Sebastián se ha suspendido por causa de la lluvia, aplazándose por unos días su inauguración.

«Posadas» en la agonía.

Desde Sanlúcar de Barrameda participan que el espada Posadas ha entrado en el período agónico hoy, siendo imposible ya su salvación.

La Junta Central del Censo.

En la primera quincena del próximo mes de Septiembre se constituirá la Junta Central del Censo.

Sobre la reforma policiaca.

Esta mañana ha conferenciado el Ministro de la Gobernación con el Gobernador Sr. Marqués del Vado y con el Comisario general de policía, Sr. Millau Astray, sobre la reforma policiaca de gran importancia que se prepara y que desea implantar prácticamente dentro de breve tiempo.

Cólera en Rusia.

Por despachos telegráficos de San Petersburgo se sabe que se ha desarrollado en Tasmania el cólera morbo asiático, cuya epidemia está causando numerosas víctimas.

Témese la propagación del terrible mal, habiéndose tomado grandes precauciones para impedirlo.

Manifestaciones del Ministro de la Gobernación.

El Sr. Lacierva, hablando hoy con los periodistas, ha declarado que ignora si S. M. irá o no a las regatas de Bilbao.

La cuestión existente entre la Diputación y el Ayuntamiento de Vizcaya entiende que se resolverá sin consecuencias.

Respecto a la huelga de Alcoy, ésta continúa en el mismo estado.

El Sr. Lacierva ha justificado también la necesidad de su circular relativa al cumplimiento del Reglamento de teatros, entendiéndose de esta suerte atiende a los intereses y deseos del público, obligando a las Empresas a comenzar el espectáculo a las horas anunciadas.

No quiere proceder de una manera airada y repentina, y al efecto ha dictado su circular, con objeto de que antes de comenzar la temporada, sepan aquéllas a qué atenerse.

Información telegráfica.

Siempre el amor.

Paris, 19.—Después de haberse separado de su querida un carbonero, llamado Félix Barroin, de cincuenta y dos años de edad, y que vive...

en la calle de Fersert, núm. 62, sintió vivos deseos de reanudar las interrumpidas relaciones.

Y, efectivamente, ayer al medio día se presentó en casa de su querida armado de un bastón.

La entrevista fué borrascosa, y como la mujer se negase a acceder a las pretensiones del que fué su amante, el carbonero la dió varios bastonazos en la cabeza, que la hicieron caer al suelo sin sentido.

La desgraciada mujer fué conducida, en estado muy grave, al Hospital de la Caridad.

La víctima se llama Catalina Lauvet, tiene cuarenta y nueve años y es planchadora.

Barroin ha sido detenido.

Hecho grave.

George's Town (Guyana inglesa) 19.—Un Oficial inglés, al frente de un destacamento, ha penetrado en territorio venezolano y se ha apoderado de 4.000 libras de balata (especie de gutapercha) que se había recolectado en territorio inglés, cerca del río Barima.

Del hecho se ha dado conocimiento al Presidente Castro.

Anticlericalismo.

Roma, 19.—Monseñor Gasparini, Secretario de Negocios Eclesiásticos en el Vaticano, ha sido objeto en Macine de manifestaciones hostiles.

Algunas personas, sin fundamento de ninguna clase y por el afán sólo de quitar importancia a lo sucedido, atribuyen estas manifestaciones de desagrado a los trabajos secretos de un Club anarquista que se dice recién instalado en las riberas del lago Albano.

Merry del Val y el movimiento anticlerical.

Roma, 19.—La Sociedad musical de San Sebastián, que se halla actualmente en Italia, ha visitado al Cardenal Merry del Val en su residencia veraniega de Castelgandolfo.

El Secretario de Estado se mostró muy pesados de la actitud de los anticlericales italianos.

—Sin embargo—les dijo a los músicos españoles—no creo que este movimiento tenga tanta importancia como la Prensa y el público la dan. Italia es en el fondo profundamente católica, y esto no es más que una ráfaga pasajera, producto de unos cuantos ilusos y engañados.

De los Estados Unidos.

Nueva York, 19.—El Ministro de la Guerra, Mr. Taft, ha sido interrogado por un periodista acerca de su presentación como candidato a la Presidencia de la República norteamericana.

Declaró que se mostraba muy orgulloso por ello, así como por ser el portavoz del Gobierno yanqui.

Respecto a la cuestión de las islas Filipinas, negó que los japoneses estuvieran buscando la cesión de aquel archipiélago por parte de América.

«Aunque así fuera—declaró—América no consentiría jamás en cederlas.»

—¡Rómpele el cráneo! dijo Natan acercándose al grupo. —No, replicó Rolando, lo he desarmado... ya no me opones resistencia alguna... no quiero matarlo.

—Pueda morir como él el último de su raza! dijo friamente Natan, quien, sin añadir una palabra hendió de un hachazo el cráneo del desgraciado indio.

Hecho esto, fuese derecho a la corriente para ver lo que había sido del quinto salvaje y del prisionero. Rolando se dirigió también allí. Los dos combatientes metidos hasta medio cuerpo en el agua, continuaban dando gritos horribles y luchando enérgicamente. En fin, aturdido el indio hubiera caído de espaldas si su adversario no lo hubiese sujetado agarrándose a su cuello con el sólo objeto de administrarle dos puñetazos en la cara, capaces de aturdir a un buey.

—Toma, perro, este por tí, y este otro por los tuyos; y ahora por tu tribu entera! gritaba a cada golpe terrible.

En fin, viéndolo completamente sin sentido asestóle el último, y lo sumergió en el fangoso cieno.

—¡Hurra! gritó saliendo de este infesto

lodazal que cubría todo su cuerpo, y hasta su rostro; hurra por el Kentucky!... Después, adelantándose hacia Rolando y su compañero, exhibió a sus atónitas miradas las facciones cubiertas de una máscara de fango y de sangre, pero conocidas sin embargo, del célebre Ralf Stackpole, el capitán de los ladrones de caballos.

sintió una conmoción nerviosa como el hombre que recibe un balazo. Afortunadamente no es peligrosa su herida, por lo cual ha podido escapar de la hoguera. ¡Hurra por él, porque en el fondo es un chico muy guapo!

Acto continuo púsose el ladrón de caballos a hacer un despojo completo de los enemigos muertos, cometiendo este acto de bárbara violación sin que el conciencioso Natan desplegara sus labios, para oponerse, y a pesar del profundo disgusto de Rolando.

El virginiano era aún joven en la guerra del desierto; así es que se apartó con repugnancia para no ser testigo de este acto, adelantándose hacia el brasero, de donde se escapaban apetitosas emanaciones de la carne de venado cocida a punto. No tardaron en reunirse Ralf y Natan, caminando a devorar el referido jigote con tal voracidad, que avergonzó al mismo Periquillo, el cuarto y no menos hambriento de los convidados.

Durante la comida, continuó Ralf contando algunos detalles relativos a Tom Bruce. Al verle caer Ralf había corrido hacia él sosteniéndolo en sus brazos hasta

—¡Pronto! —Entonces, apunta al salvaje que tienes a tu derecha; yo me encargo del otro. ¡Fuego!

Los dos tiros salieron al mismo tiempo, y los dos indios cayeron muertos en el acto.

Aterrados por esta doble descarga, volviéronse de un salto los tres salvajes para descubrir al invisible enemigo, a quien vieron inmediatamente por la nubecilla de humo que había dejado el fuego de las carabinas. Al mismo tiempo aparecieron dos cabezas por encima de las breñas, como para juzgar del efecto del tiro. Engañados los tres indios por esta estratagema hicieron fuego simultáneamente, pero sin resultado, porque Rolando y su compañero se habían bajado a tiempo para evitar la descarga.

—Ahora, amigo, continuó Natan, hacha en mano y haz tu deber.

A estas palabras, lanzáronse los dos sitiadores hacia la hoguera, a cuyo lado estaban las carabinas cargadas de sus primeras víctimas. Dos salvajes se arrojaron en la misma dirección y con igual designio. En cuanto al tercero, levantó su hacha